

# 技能成才 勇攀高峰 技工院校“掌门人”带你奔赴星辰大海

青年兴则民族兴,技能强国铸辉煌。新时代新征程,青年技能人才肩负光荣使命,当不懈奋斗、勇攀高峰;各职业学校和技工院校亦躬身入局、乘势而上,锚定高质量发展目标,为培养高质量技能人才队伍凝聚磅礴力量。用技能追逐梦想,让青春开出绚丽之花。技工院校“掌门人”深情寄语青年学子,带大家奔赴星辰大海,为时代绘就全新篇章。

■新快报记者 徐绍娜

广州市技师学院

**李明根**

个人名片:广州市技师学院党委书记



技行天下  
跑出“加速度”

寄语:新修订的《中华人民共和国职业教育法》为技能人才带来福音——在技能赛道上跑出好成绩。技工教育躬身入局,未来可期。根据“立德树人”“培根铸魂”的原则,广州市技师学院深入贯彻“高端引领、校企合作、多元办学、内涵发展”办学理念,努力推动技工教育高质量发展及改革创新,不论是角逐世界技能大赛、推进“一带一路”职教共同体构建,还是助力乡村振兴、落实广东三项工程、推动粤港澳大湾区建设,都有别样的澎湃力量,为“中国制造”向“中国创造”发展赋能。

广州市公用事业技师学院

**鲁储生**

个人名片:广州市公用事业技师学院院长



德技弘毅  
知能合一

寄语:广州市公用事业技师学院面向粤港澳大湾区,全力打造服务公用事业需求,对接智慧城市发展的高技能人才培养高地,培养德技弘毅、知能合一的高素质技术技能人才,将职业技能和公民道德融会贯通以服务国家、服务人民、服务社会。

新时代新青年,怀揣伟大理想,肩负光荣使命,唯有不懈奋斗,方能技能成才、勇攀高峰!

广州市工贸技师学院

**李红强**

个人名片:广州市工贸技师学院院长



用技能追逐梦想  
实现人生出彩

寄语:职业教育前途广阔、大有可为。越来越多青年通过技能学习成长、成才,在工作岗位、行业领域、国家级甚至世界级竞赛舞台上发光发亮。广州市工贸技师学院坚持把立德树人作为根本任务,坚持应用技术型办学方向,适应社会需要设置专业、深化产教融合、服务经济发展。欢迎更多有志青年报读,用技能追逐梦想,实现人生出彩,一起向未来!

广州市轻工技师学院

**钟秀平**

个人名片:广州市轻工技师学院院长



五育并举  
培养能创造  
美好智慧生活的  
高技能人才

寄语:“潮平岸阔风正举,奋楫扬帆启新程”,学院将全面贯彻落实党的二十大精神,聚焦新技术新业态新模式,高标准建设“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程;将全面落实“南沙方案”,持续构建“五育并举”轻工特色人才培养体系,培养匠心独具能创造美好智慧生活的高技能人才,与广东省经济社会高质量发展跑出共同加速度。

广州市机电技师学院

**吴洪东**

个人名片:广州市机电技师学院党委副书记、院长



善作善成  
让青春开出绚丽之花

寄语:作为世技赛金牌院校、广东省首批高水平技师学院,广州市机电技师学院落实立德树人根本任务,以培养学生技能报国的使命意识、开拓创新的国际视野和踔厉奋发的担当精神为己任,立志让学生成为新时代中国特色社会主义事业的合格建设者和接班人。

强国有我,重任在肩。希望大家敢想敢为,善作善成,争当伟大理想的追梦人,争当伟大事业的主力军,让青春在建设高质量发展的道路上开出绚丽之花。期待在机电与大家相聚!

广州市公用事业技师学院

**鲁储生**

个人名片:广州市公用事业技师学院院长



德技弘毅  
知能合一

寄语:广州市公用事业技师学院面向粤港澳大湾区,全力打造服务公用事业需求,对接智慧城市发展的高技能人才培养高地,培养德技弘毅、知能合一的高素质技术技能人才,将职业技能和公民道德融会贯通以服务国家、服务人民、服务社会。

新时代新青年,怀揣伟大理想,肩负光荣使命,唯有不懈奋斗,方能技能成才、勇攀高峰!

广州市交通技师学院

**任惠霞**

个人名片:广州市交通技师学院党委书记



用热爱和奋斗  
实现技能报国之宏愿

寄语:激发学生内在的热爱和兴趣,为学生搭建平台,营造人人皆可成才、人人尽展其才的环境,让所有学生都能通过“量身定做”的教育成长成才,实现自身价值,培养具有工匠精神的高素质创新型技能人才是交通人不懈的追求。

希望交通学子锚定成长目标,以愚公移山之志气、滴水穿石之毅力,迎风而上,珍惜韶华,用热爱和奋斗点亮青春,在技能的天空自由飞翔,实现技能报国之宏愿。

广州市华风技工学校

**於少臣**

个人名片:广州市华风技工学校党支部书记、副校长



教育的开始  
是包容与理解

寄语:育人就像种树,给予阳光与雨露,自能在合适的土壤中茁壮成长。我们应秉持一颗包容的心,给予孩子足够的发展空间,让他们的人生拥有各种可能。他们或许不能成为参天大树,但成为丰富多彩的灌木也不失精彩。不要轻易用道德的标尺衡量学生,因为,如果讨厌你的学生,那么你的教育还没有开始,实际上就已经结束了。

广州市蓝天高级技工学校

**魏跃进**

个人名片:广州市蓝天高级技工学校校长



强化内涵建设  
促进高质量发展

寄语:作为一所高级技工学校,要深刻认识到不断强化内涵建设是新形势下技工教育高质量发展的内在要求。为此,学校致力于品牌建设和特色打造,突出蓝天高技的办学特色,真正做到“人无我有,人有我优、人优我特、人特我专”,只有这样,才能为生产、服务一线培养出更多高素质技能型人才,才能更好地担负起服务粤港澳大湾区经济发展的重任。

(以上排名不分先后)